

体育艺术教育发展年度报告

(2017 年度)

2017 年我院体育艺术教育工作进一步认真贯彻落实教育部《全国普通高等学校体育课程教学指导纲要》的文件精神，把上级有关文件和指导思想充分融合到体育教学中去。我院体育教学工作在学院教务处提出的具体任务和要求下顺利有序的开展。一年来，体育艺术教研室在学院相关部门的正确领导和大力支持下，通过体育艺术教研室全体教职工的共同努力，圆满的完成了本年度的各项工作任务，并取得了显著成绩，现将本年度的工作总结如下：

教学工作中我们始终把提高学生身体素质、培养学生良好品质和健康心理作为工作的出发点，以提高体育教学质量，促进学生健康成长为根本；始终把“健康第一”的指导思想贯穿到课堂的设计、教学组织、教学实施中。在教学过程中，努力激发提高学生的兴趣爱好，以学生为主体，讲究学生学习和练习的实效性。以培养学生“终身体育”意识为目的，加强学生参与体育运动的参与时间，提高课堂教学质量，圆满顺利完成选修课、必修课所有教学任务。为了更好的落实教育部、国家体育总局关于《学生体质健康标准》的具体要求，进一步推动我院体育课程建设、使课内教学与课外体育活动有机的结合起来，丰富业余体育文化生活，体育艺术教研室根据我院学生特点，结合医学专业学生现实情况和今后工作需求，开设相关体育课程：《排舞》、《健美操》、《太极拳》、《篮球》、《排球》、《足球》、《太极扇》、《网球》等体育必修课程以及《舞韵瑜伽》、《搏击操》、

《游泳》、《乒乓球》、《羽毛球》、《健身健美》等体育选修课程。在教学过程中我们注重多门学科的融合和交流。不仅提高学生身体素质和道德情操，更进一步提高学生自身内在的气质和涵养，提高审美能力、增强集体凝聚力、发展学生的综合能力。

在切实提高学校体育课程实施水平，提高我院学生运动能力和技能掌握的同时，我们将继续做好《学生体质健康标准测试》的实施工作。为丰富学院文体生活，我院继续开展和组织各类课外活动和运动竞赛。在学院领导的指导和大力支持下，我院健美操啦啦操队继续征战省级与全国相关项目比赛，获得 2017 年青岛第六届全国全民健身操舞大赛总决赛获得普通院校组特等奖两项、一等奖一项、二等奖一项。2017 年第六届全国全民健身操舞大赛广东分站赛特等奖一项，二等奖一项。2017 年广东省大学生健美操啦啦操锦标赛大学甲组第二名两项的优异成绩。

近年来我国对艺术教育的重视程度日益增长，音乐课程对培养大学生的道德情操，提高审美能力、增强集体凝聚力、发展综合能力起到至关重要的作用。通过这些课程还能够了解我院学生的音乐基础、音乐倾向、音乐特长和音乐爱好等，从而进行更深层次的艺术教育。为加强学院精神文明和校园文化建设，提高学生的综合素质和艺术修养，促进我院师生对高雅艺术的追求，提高学院知名度。2016 年组建了由五家附属医院和学院职工、研究生、本硕士生、本科生组成的汕医师生合唱团。2017 年继续秉承“倡导高雅艺术，提高大学生综合素质和艺术修养，展示汕大医学院师生风采，促进校园精神文明建设”

的宗旨，以常规的合唱训练、音乐欣赏等内容对学生进行艺术熏陶，旨在把培育和践行社会主义核心价值观融入学校美育全过程，造就德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

今后的工作中，我们仍需尽职尽责，把有计划、有目的、有组织的课外锻炼和运动竞赛纳入体育教学活动计划中，加强对学生课外体育锻炼的教育和引导，使同学们体验到通过体育锻炼可以健身、健心、健美，全面提高自己的综合素质，进一步认识健康的身体对学习、工作和生活的重要性。树立全心全意为广大师生服务的思想，认真完成好学院下达的各项工作任务。相信未来我们能够继续开拓创新、努力奋进，开创体育艺术教学、科研以及运动竞赛的新局面，为汕头大学医学院教育事业做出应有的贡献。